
„A lelkes eljár ősei sírlakához,  
S gyújt régi fénynél új szövétneket”  

(Garay János) 

- Mezőtelegd – Kismarja rokonlelkű közösségek 
közös ünnepsége - 

 
 Különleges ünnepség színtere volt 2010. október 16-án, szombaton a mezőtelegdi 
református templom, amikor – a Bocskai-hagyomány ápolása, valamint a Kismarjai és a 
Mezőtelegdi Református Egyházközségek testvérkapcsolatának megerősítése végett létrejött, 
budapesti székhelyű Bocskai István Társaság felkérésére – helyet adott a Bocskai Díjak 
átadási ünnepségének. A rendezvényt több illusztris vendég is megtisztelte jelenlétével. A 
déli 12 órakor, istentisztelettel kezdődő ünnepségen Tőkés László, az Európai Parlament 
alelnöke hirdette az Igét Ézsaiás 58,6. és 12. versei alapján. Az egybegyűlteket köszöntötte 
Szabó Ödön, az RMDSZ Bihar megyei szervezetének ügyvezető elnöke is, majd a Bocskai 
István Társaság elnöke, Sárkány Viola történész ismertette a szervezetet, annak célkitűzéseit 
és szólt az időbeni – 1604. október 15-i győztes álmosdi csata – és a helyhez – Mezőtelegd, 
ahol Bocskai István megismerkedett feleségével, Hagymássy Katával, és ahol a kedves, mint 
a Bocskai szabadságharc első hősi halottja, nyugossza örök álmát – fűződő kötöttségekről.  

Kaiser Ernő, a Társaság alelnöke laudációjában méltatta dr. Bura László munkásságát, 
aki 2010-ben Bocskai Díjban részesült. Ugyancsak idén ítélte oda a Bocskai Díjat a Társaság 
Makovecz Imrének is, akinek egészségi állapota nem engedte meg, hogy személyesen vegye 
át a Díjat, ezért levélben köszönte meg a megtiszteltetést. Makovecz Imre életét és 
munkásságát dr. Négyessy Istvánné méltatta laudációjában.  

 Az Ünnepség fényét emelték Antal Ágnes és Imre, Pro Cultura Hungarica Díjas 
énekmondók valamint Meleg Vilmos színművész, a Nagyváradi Állami Színház Szigligeti 
Társulatának tagja, akik énekeikkel illetve szavalataikkal szinte elvarázsolták az 
egybegyűlteket. 

 Ugyancsak örömteli volt az esemény azon okból kifolyólag, hogy az ünnepségen 
vendégül láthattuk a kismarjai testvérgyülekezet képviselőit is Tamás Gergely lelkipásztor és 
Kiss Mária gondnok vezetésével. 

 A Díjátadó ünnepséget fogadás követte, melyen a közelről és távolról érkezett 
vendégeket a Mezőtelegdi Református Egyházközség, valamint a Bocskai István Társaság 
mezőtelegdi tagjai látták vendégül, a felszolgálásban pedig a mezőtelegdi Pacsirták 
Néptánccsoport jelen lévő tagjai is besegítettek. 

 Jóllakatva a testet, eltelve minden földi jóval, ismét csak a lélek került előtérbe, midőn 
a koraesti órákban újra a templomban gyűltünk össze, hogy a már fent említett művészek 
előadásában gyönyörködjünk. Antal Imre bevezető szavai után Meleg Vilmos színművész 



szavalta el Füst Milán: A magyarokhoz című versét, majd, hogy a vers intelmét – „Oh jól 
vigyázz, mert anyád nyelvét bízták rád a századok” – még inkább kihangsúlyozzák, Antal 
Ágnes és Imre népdalaink szárnyán repítette anyanyelvünk csodás magasságaiba a 
hallgatóság lelkét. Szívből és lélekből szólt a dal, s nemegyszer megtörtént, hogy egy-egy 
ismerős dallam felcsendültével a jelenlévők bizony együtt dúdolták-énekelték őket a 
művészekkel. 

  

Csak ismételni tudom magam: különleges ünnepség színtere volt szombaton, október 
16-án a mezőtelegdi református templom. – elmondhatják, azok is, akik ott voltak és 
bánhatják, akik távol maradtak. Köszönjük a Bocskai István Társaságnak, a művészeknek, 
vendégeinknek és kismarjai testvéreinknek ezt a közösen eltöltött, feledhetetlen, csodálatos 
napot! 
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